

# 在机场,这场战“疫”打得智勇双全



“全副武装”去接机

本报记者 陈佳妮 文 陈立波 摄 通讯员 顾博

3月18日,晴,气温25度。阴霾的冬天已经过去,迎来春暖花开。早上8点半,刚值完24小时班的浙江省公安厅机场公安局场区派出所副所长孟历,却紧紧盯着指挥大屏,丝毫不敢松懈。只因这里,是萧山国际机场,是守护浙江的第一线。

自1月23日浙江启动重大公共突发卫生事件一级响应后,萧山机场的抗疫工作也立即启动。在空港,像孟历一样的守护人还有200多名,他们都是民警,已经足足坚持了50多天。进得顺、走得快,筑牢机场“防疫墙”,畅通机场“生命线”,是这些空港守护人的抗疫目标。

时间在忙碌中流逝,孟历看了一眼时间,上午10点出头,有一班飞机即将到达。当天值班的民警老杨和小蔡,起身开工了——飞机着陆后,他们将和医务人员一起对抵达乘客进行信息核查。

他们走到室外的装备更换区,麻溜儿地从衣架上取下防护服,戴上护目镜和其他防护装备,确保全身没有暴露在外的地方。

“我们戴口罩都觉得闷,你们这样呼吸顺畅吗?”老杨听了记者的问题,摇摇头,闷闷的声音从口罩里传来,“我们已经有了经验,你试试深呼吸,吸气要深,吐气要慢,就没那么闷。”说完,他俩拿上对讲机,走向了疫情处置专用通道,背上的“警察”两个大字,在阳光下格外耀眼。

除了强力高效保障客运安全,全力保障出征的医疗队和应急救援物资出港,也是空港守护者的职责之一。“那是情人节前一晚。”孟历印象深刻,那天下午,他接到了货站巡逻队员的电话,说突然来了几辆大卡车,他们赶到现场一看,装的全都是医务人员的行李箱和医疗器械,上面还贴着“武汉加油”“不负重托、不胜不还”

等口号。

这些行李箱,属于浙江“最强医疗天团”,第二天,453名医护人员将包机紧急驰援武汉!“不能让逆行者的行李发生任何意外。”那一晚,值班警力对物资进行了全方位“守护”:卸货、过机安检、打板装车,直到满满七大卡车的货都安全入库。

“12点,顺丰有一架从武汉来的货机落地,我们要去检查。”孟历说,不仅是出港安全,入港也要安全,这同样是机场公安的保障重点。12点10分,随着巨大的轰鸣声,飞机着陆了,卸货工人站上了升降机,消毒人员也提着喷壶跟了上去。

虽然保障运送普通民生物资的货机相对简单,但这两个月来,还是遇到了不少“麻烦事”。3月10日,场区派出所接到百世物流发来的求助,他们承运了一批从国外采购来的医疗防护物资,但因缺少部分证明材料,致使货物搁置,无法第一时间交付。

这批物资,是通过浙江省慈善联合会和浙江省阳光教育基金会,捐赠给省内近30家医院的防护服。

为了让保障物资最快运抵一线,场区派出所货站警务室着手搭建起了“绿色桥梁”。一方面协调机场中外运公司为百世物流提供专业指导,请从事物资捐赠的专员全程无缝对接,从而快速办理出药监证明和免税证明;另一方面积极对接联系机场海关,协调清关事宜,简化办事流程,为本次捐赠物资清关开辟绿色通道。3月13日上午,物流公司员工在民警的陪同下顺利办完相关手续。

据不完全统计,抗疫以来,机场三大货站已保障医疗救援物资进出港2000余吨。场区派出所民警始终“无时差”待命,争分夺秒保障,为“空中战疫”保驾护航。



民警穿戴全套防护装备,准备上飞机和医务人员一起对抵达乘客进行信息核查



民警在接触涉疫航班后需进行严格消毒



检查防疫检查点的登记情况



向机长了解货机上的防疫情况



民警在建筑工地作业区开展安全检查,指导项目部落实疫情防控主体责任



了解相关物资运输过程中的防疫情况